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АНОТАЦІЯ 

до кваліфікаційної (магістерської) роботи на тему «Аналіз причин аварійних 

ситуацій при перевезенні небезпечних вантажів» студента 

освітньо-професійної програми «Транспортні технології (на залізничному 

транспорті)» за освітнім ступенем «Магістр» Микита ЖИХАРЄВ 

  

Перевезення небезпечних вантажів є однією з важливих складових 

економіки, але й одним із небезпечніших різновидом перевезень, через властивості 

цих вантажів зазначених в класифікаторі. Для їх перевезення розроблені довідники, 

інструкції, законодавчі акти, які розроблені на міжнародному рівні, та адаптовані, 

для законодавств національних країн. Порушення цих процедур – веде до жахливих 

аварій, величезних збитків, та екологічних катастроф. Саме для запобігання цьому 

– впроваджуються і вдосконалюються процедури та нормативні документи. 

В першому розділі розглянута міжнародна та національна законодавча база, що до 

перевезення небезпечних вантажів. Всі національні законодавства, що стосуються 

небезпечних вантажів, базуються саме на рекомендаціях розробленими Комітетом 

експертів Економічної та Соціальної Ради ООН. 

В другому розділі описані статі західних практик, що до аналізу факторів та 

оцінці ризиків. Різниця між формою «сукупність факторів, що сприяють 

інцидентам» з чинним на залізниці «аварійною картою» в тому, що в першому 

більш детальніше можна описати обставини та причини, що призвели до аварії. Це 

своєю чергою дозволяє більш глибоко аналізувати що стало причиною аварії. 

Стосовно оцінки ризиків, в роботі пропонується проводити аналіз базуючись 

на стратегії, що складається з пунктів: Аналізу слабких місць; Достовірності 

інформації; Адаптація та розробка нормативної бази; Дотримання нормативних 

норм; Постійне підвищення кваліфікації оперативних працівників. Також 

зазначається врахування ризиків, що пов’язані з невідповідністю нормативного 

контролю стану інфраструктури. Також пропонується метод та алгоритм оцінки 



ризиків, які дозволяти мінімізувати витрати після аварії, та формалізувати базу 

даних. 

 

Третій розділ присвячений безпосередньо аналізу даних з «журналів аварійних 

ситуацій» з 2020 по 2024 роки. Аналіз проводився по методу виявлення прихованої 

статистичної закономірності розроблений для пошуку прихованих закономірностей 

– «вузьких місць»  – у статистиці діяльності об'єкта аналізу. Цей метод представляє 

формалізацію та систематизування статистичних даних, у вигляді відповіді на 9 

запитань: «ЩО»; «ДЕ»; «КОЛИ»; «ЯК»; «ЧОМУ»; «ХТО»; «НАВІЩО»; «КОМУ»; 

«ЗВІДКИ». 

В ході аналізу по методу вдалося визначити: тенденцію до збільшення 

аварійних ситуацій; найбільш проблемну позицію класифікатора подій – витікання; 

вузькі місця в недотримані технологічних вимог, справністю рухомого складу та 

стороннє втручання.   

Четвертий розділ присвячена економічній частині, головними темами якої 

були умови страхування та стан перевезення небезпечних вантажів в сучасних 

умовах. Зазначено, що перевезення небезпечних вантажів – є однією з найбільш 

ресурсомістких і ризикованих сфер господарської діяльності. 

Страхування є обов’язковою частиною в перевезені даного типу вантажу, бо 

кожен інцидент із небезпечними вантажами має ефект мультиплікатора: прямі 

витрати доповнюються опосередкованими, такими як простої підприємств, 

порушення логістичних ланцюгів та зниження довіри бізнес-партнерів. 

В частині про «стан перевезення» небезпечних вантажів було акцентовано на 

1 типу небезпечних вантажів, без котрого саме перевезення не може обійтись – це 

паливо. Через зовнішньо політичні обставини – імпорт палива змінився з країни 

агресора та Білорусі, на країни західної Європи (Румунію, Болгарію, Польща та 

Грецію). Через атаки та дефіцит дешевого палива, ціна логістики різко підскочила, 

а з нею – ціни на товари, що перевозяться по країні. 



П’ятий розділ розглядає питання охорони праці та навколишнього 

середовища. В розділі «охорони праці» описані загальні процедури, що до роботи з 

небезпечними вантажами. З огляду висновків з аналізу в 3-му і 5-му розділах – 

більша увага приділялась наливним та вибухонебезпечним вантажам. Розділ 

«навколишнього середовища» сконцентрований на вплив залізничного транспорту 

на навколишнє середовище. Також пропонувались методи, що до зменшення 

негативного впливу залізниці на довкілля. Зазначалось: створення захисних 

зелених насаджень уздовж колій; раціональне використання водних ресурсів; 

впровадження та модернізація очисних споруд для стічних вод; оновлення 

застарілого тягового рухомого складу. 

 

 



 



  



  



  



  



  



  



  



  



 


